

UOB 3 SVILUPPO, VALORIZZAZIONE, FRUIZIONE ED EDUCAZIONE AMBIENTALE DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE N. 01 DEL09/02/201

OGGETTO: Liquidazione fattura alla ditta Art Studio di Vania Sausa per la fornitura di gagliardetti istituzionali dell'Ente - codice Cig:Z9F2F97D6A

Ente Parco delle Madonie

Corso Paolo Agliata, 16 – 90027 Petralia Sottana (PA) • Telefono: 0921 684011 – Fax: 0921 680478 • www.parcodellemadonie.it – parcodellemadonie@pec.it C.F. 95002760825







IL DIRIGENTE DELLA UOB 3

INCARICATO dall'Ente con contratto individuale di lavoro del 15/02/2019

VISTO il D.A. n.1489 del 9.11.1989, istitutivo dell'Ente Parco delle Madonie;

VISTA la L.R. n.98/81 - 14/88 - 71/85 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il vigente Statuto Regolamento dell'Ente;

VISTO il Regolamento di organizzazione dell'Ente Parco delle Madonie di cui all'art. 1 comma 3 della L.R. n°10 del 15/05/2000 - approvato con D.A. n. 102/GAb del 12/04/2005,

VISTA la determinazione del Direttore n. 11 del 04/02/2020 ad oggetto: "Riorganizzazione delle strutture di lavoro. Approvazione organigramma e funzionigramma";

VISTO il Regolamento di Contabilità adottato, in adeguamento alle disposizioni di cui al D. Lgs. 118/2011 e s.m.i, con delibera di Consiglio n° 22 del 27/11/2019 ed approvato dall'ARTA con DDG n. 1162 del 18/12/2019;

VISTA la delibera del Consiglio n. 5 del 28/04/2020 di Approvazione bilancio di previsione esercizio finanziario 2020-2022 resa esecutiva, ai sensi dell'art 10 della legge regionale 3 ottobre 1995 n.71 giusta nota dell'ARTA prot.28672 del 26/05/2020 acquisita al protocollo dell'Ente al n. 1413 del 26/05/2020

VISTA la deliberazione del C.E. n. 12 del 29/05/2020 ad oggetto "Bilancio di previsione 2020/2022. Approvazione Bilancio finanziario gestionale";

VERIFICATO l'insussistenza dell'obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse;

VISTA l'allegata proposta di determinazione ad oggetto: Liquidazione fattura alla ditta Art studio di Vania Sausa per la fornitura di gagliardetti istituzionali dell'Ente - codice Cig: Z9F2F97D6A

VISTA l'attestazione finanziaria dell'UOB n. 2 - Affari Finanziari;

VISTA la nota dell'ARTA prot. n. 6603 del 4/02/2021 acquisita al protocollo dell'Ente al n.260 del 4/02/2021 ad oggetto: Autorizzazione all'esercizio provvisorio del bilancio 2021 fino al 28/02/2021

Premesso:

- ➤ Che tra gli obiettivi dell'Ente vi è quello di conseguire un'offerta culturale potenziata e diversificata grazie alla realizzazione di materiale promo pubblicitario (gadget, opuscoli, depliant ecc), nonché di eventi, rassegne e altre manifestazioni di settore il più possibile articolati ed artisticamente diversificati;
- ➤ Che nel corso delle riunioni finalizzate alla promozione e valorizzazione del territorio è stata individuata per quanto riguarda l'attuazione delle diverse attività tra cui quella relativa alla realizzazione di gadget e materiale promo-pubblicitario la UOB n.3;
- ➤ Che la scrivente UOB a seguito di una verifica relativamente al materiale promozionale e gadget in giacenza nei magazzini dell'Ente, ritiene opportuno procedere alla fornitura di gadget nello specifico di gagliardetti, da omaggiare nell'ambito delle attività di rappresentanza dell'Ente;
- ➤ Dato Atto che il servizio in questione non presenta particolari difficoltà esecutive, nella considerazione anche che verranno forniti gli esecutivi di stampa ed il suo importo è di scarsa rilevanza per cui un'eventuale procedura negoziata, con relativi tempi e costi risulterebbe contrastare con i principi di economicità, efficacia e tempestività di cui all'art. 30 comma 1 del medesimo D.Lgs. 50/2016;

- ➤ Visto l'articolo 36, comma 2 lett.a), del D.lgs 50/2016, come modificato dall'art. 25, comma 1, lett. b) del D.Lgs 56/2017 (c.d. Decreto correttivo al Codice degli appalti) che prevede la possibilità di ricorrere all'affidamento diretto, anche senza previa consultazione di due o più operatori economici, nel caso di affidamenti di importo inferiore a € 40.000,00;
- Considerato che la legge bilancio 2019 (legge 30/12/2018 n. 145) consente, per l'acquisizione di soli beni e servizi di importo inferiore a € 5.000,00, IVA esclusa, di non ricorrere al mercato elettronico della pubblica amministrazione, ovvero ad altri mercati elettronici permettendo l'espletamento di indagini di mercato nella forma tradizionale purché nel rispetto dei principi generali dettati dal Codice degli Appalti;
- ➤ **Ritenuto** adeguato esperire la procedura mediante l'affidamento diretto ai sensi dell'art. 36 comma 2, lett. a) del D.L. n.56/2017, ad operatore economico idoneo a soddisfare le specifiche esigenze relative alla fornitura in oggetto;
- ➤ **Dato atto** che, per quanto sopra riportato e nel rispetto dei principi di efficacia ed economicità, si è provveduto a richiedere per le vie brevi preventivi di spesa alle ditte del settore;
- ➤ Che con determinazione del Direttore n. 169 del 4/12/2020, che qui si richiama nei contenuti e negli atti, è stato affidato, ai sensi dell'art. 36 comma 2 lett.a del D.lgs n.56/2017 alla ditta individuale "Art studio" di Vania Sausa, con sede a Castellana Sicula viale Risorgimento 20/E partita Iva n. 06684490821, la fornitura di n. 78 gagliardetti al costo cadauno di € 7,60 + iva al 22%, per la somma complessiva di € 723,21 Iva al 22% inclusa, con le caratteristiche di seguito indicate:
 - **Gagliardetto** in 100% poliestere di forma pentagonale, misure 29x20cm, con frangia oro su 4 lati, personalizzato sul fronte, completo di asta in metallo con pomoli in ottone, cordoncino dorato e confezione in bustina in pvc trasparente;
- ➤ Che con la medesima determinazione è stato assunto il relativo impegno di spesa di € 723,21 iva inclusa al 22%, derivante dall'affidamento in oggetto sul pertinente capitolo 40401 alla voce "Spese per attività e diffusione immagine del Parco" del bilancio c.a.,che presenta la necessaria disponibilità;
- ➤ **Dato atto** che la ditta individuale "*Art studio*" di Vania Sausa è in possesso dei requisiti per l'iscrizione al registro delle imprese per la categoria oggetto dell'affidamento ed è titolare della partita Iva n. 06684490821;
- ➤ **Dato Atto** che dalla documentazione non emerge alcuna irregolarità o motivo ostativo alla liquidazione della fornitura oggetto della presente;

> Atteso che:

- in relazione alla presente procedura è stato richiesto all'Autorità Nazionale per l'Anticorruzione il Codice Identificativo Gare CIG: Z9F2F97D6A, il CIG è stato richiesto anche in relazione a quanto previsto dall'articolo 3 della legge n.136/2010 in ordine alla tracciabilità dei flussi

finanziari nell'ambito degli appalti pubblici;

- Vista la nota protocollo n. 3538 del 9/12/2020 con la quale l'Ente ha comunicato alla ditta "Art Studio" di Vania Sausa l'affidamento della fornitura di cui trattasi, nonché le condizioni e le modalità afferenti la liquidazione della somma di € 723,21 iva inclusa al 22%, derivante dall'affidamento oggetto della presente;
- ➤ Dato Atto della regolarità della fornitura dei beni di cui trattasi;
- ➤ **Visto** l'impegno spesa n° 579/2020 assunto con determina del Direttore n. 169 del 4/12/2020 sul capitolo 40401 alla voce "Spese per attività di promozione e diffusione immagine del Parco" a carico del bilancio dell'Ente, corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità;
- Vista la fattura elettronica TDO1 n. 0004/2021 del 12/01/2021 per un importo pari ad € 723,22 comprensiva di Iva, di cui imponibile € 592,80 ed iva € 130,42, prodotta dalla ditta "Art Studio" di Vania Sausa con sede a Castellana Sicula viale Risorgimento 20/E, P.I. 06684490821, relativa alla fornitura del bene sopra descritto;

Dato Atto che :

- la fattura 0004/2021 del 12/01/2021 dell'importo complessivo di € 723,22 prodotta dalla Ditta supera per € 0,01 il relativo impegno di spesa assunto con la determinazione del Direttore n. 169 del 4/12/2020;
- detto supero di spesa non è da imputare ad un aumento dei prezzi rispetto ai preventivi di spesa o ad un cambio merce, ma è dovuto solamente all'arrotondamento delle cifre decimali;
- ➤ Preso Atto che a seguito della modifica introdotta dall'art. l, comma del D.L. n. 50 del 24/04/2017 alla disciplina recata dall'art.17-ter del Decreto del Presidente della Repubblica n. 633 del 26/10/1972 in materia split payment, l'Ente Parco dal 1/07/2017 rientra nell'ambito applicativo di tale disciplina;
- ➤ **Che** in relazione al titolo di spesa da emettersi a favore della ditta "*Art Studio*" di Vania Sausa il codice gestionale SIOPE corrispondente è il seguente: 1030202999;
- > Accertata la disponibilità economica per dare attuazione al presente provvedimento sul pertinente capitolo di spesa;

DETERMINA

- Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento e qui si intendono integralmente richiamate;
 - 1. **LIQUIDARE**, per le motivazioni esposte in premessa, a favore della Ditta individuale "*Art Studio*" di Vania Sausa la fattura in premessa citata per l'importo arrotondato di 723,21 IVA inclusa al 22%;

- 2. **DARE ATTO** che la presente fattura è soggetta al sistema dello split payment ai sensi del D.l 87/2018;
- 3. **PAGARE** a favore della ditta individuale "*Art studio*" di Vania Sausa con sede a Castellana Sicula viale Risorgimento 20/E partita Iva n. 06684490821, per via dell'arrotondamento di cui sopra, la somma di € 592,79, per la fornitura di n.78 gagliardetti istituzionali con le caratteristiche sopra descritte, accreditando la somma di ripetuti € 592,79 tramite bonifico sul conto corrente bancario riportato sulla fattura TDO1 n.0004/2021 del 12/01/2021;
- 4. **DISPORRE** il pagamento dell'Iva per un importo pari ad € 130,42, relativa alla predetta fattura, in favore dell'Erario secondo le modalità di cui alla normativa vigente;
- 5. **FRONTEGGIARE** la spesa di € 723,21 con l'impegno n.º 579/2020 assunto con determina del Direttore n.169 del 4/12/2020 sul capitolo 40401 alla voce "Spese per attività di promozione e diffusione immagine del Parco" a carico del bilancio dell'Ente, corrente esercizio finanziario che presenta la necessaria disponibilità;
- 6. **CHE** in relazione al titolo di spesa da emettersi a favore della ditta individuale "*Art studio*" di Vania Sausa con sede a Castellana Sicula viale Risorgimento 20/E partita Iva n. 06684490821, il codice gestionale SIOPE corrispondente è il seguente: 1030202999;
- 7. **DARE MANDATO** all'U.O.B.2 di emettere apposito mandato di pagamento per quanto dovuto, a favore della ditta individuale Art Studio di Vania Sausa come sopra riferito;
- 8. **DISPORRE** la pubblicazione del presente atto nei modi e nei termini indicati dalle vigenti norme.

F.to Il Collaboratore/Amm.tivo (Sig.ra Franca Gennaro)

F.to Il Dirigente della UOB 3 (*Dott. Peppuccio Bonomo*)

Imp.n579/2020 F.to Dott.ssa Isabella Potestio

RELATA DI PUBBLICAZIONE

La presente determinazione è stata pubblicata all'Albo on-line sul sito web dell'Ente www.parcodellemadonie.it il e vi è rimasta per 15 giorni consecutivi. Avverso la stessa sono/non sono stati prodotti reclami e/o osservazioni.	
Petralia Sottana, li	
Il Responsabile	Il Direttore Reggente (Avv. Maria Ardillo)